

第四个中国医师节,向408.6万之一的“你”致敬

我们看到的“你”,一袭白衣,宛若天使;疫情当前,勇敢逆行;无影灯下,妙手仁心;救死扶伤,大爱无疆!
8月19日,是第四个“中国医师节”,敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆。

今天,我们致敬中国医生!
“你”忍受着疲惫和汗水,忘记了自己也是血肉之躯;“你”24小时值守病榻,忘记了己有着同样的惊慌不安;“你”与时间赛跑、与病毒赛跑,只为给病患以希望之光!

但这些都不曾将“你”打败,因为,“你”心中有“爱”。
这份爱,简单又幸福,和煦而温暖;这份爱,饱尝喜怒哀乐,也历经悲欢离合。

人生有千面百面,“你”还有我们难以看到的另一面……

据人民网

医保报销的这几个堵点都被打通了

经国务院常务会议通过的《关于优化医保领域便民服务的意见》的印发,解决了在医保服务方面,群众“急、难、愁、盼”的问题,打通了医保报销的堵点。

医保基金被称为人民群众的“保命钱”。在医保服务方面,存在一些群众“急、难、愁、盼”的问题,比如报销时要提供的材料一大堆,不仅要求人,过程还拖拉,跨地区医保报销难等。

为了解决这些问题,打通医保报销的堵点,经国务院常务会议通过的《关于优化医保领域便民服务的意见》(以下简称《意见》)近日正式印发,国新办召开发布会对此做了进一步解读。

的完善,基本医保和商业险的系统具备了打通的条件。参保人不需要在基本医保和大病、救助结算之后再跑一次腿进行商业保险的结算。

“我们鼓励医保经办机构将基本医保、大病、救助和商业健康险在一张报销单上能够一次性结算,进行‘一单式’办理,最大限度方便老百姓。”国家医疗保障局副局长李滔说,为了让老百姓少跑路,《意见》推行“一窗”“一站”“一单”“一次办”等办理模式。

堵点三:跨省就医门诊费用直接结算难

之前,跨省就医患者的住院治疗费用已经实现了跨省的直接结算,但门诊费用跨省直接结算比较难。比如外地患者到北京的门诊看病,即便在他的家乡有医保,也只能选择全自付的方式进行诊疗,这使得一些“北漂”的老人怕看病、不看病,造成了很大的健康隐患。

为了解决这一问题,今年4月,国家医保局会同财政部印发《关于加快推进门诊费用跨省直接结算工作的通知》,分两步分类推进门诊费用跨省直接结算工作。

蒋成嘉介绍,第一步,到今年年底前,将基本实现普通门诊费用跨省直接结算统筹地区全覆盖。对高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5个群众需求大、各地普遍开展的门诊慢特病,要求每个省份至少有一个统筹地区实现相关治疗费用跨省直接结算。第二步,2022年底前,每个县至少有1家定点医疗机构能够提供包括门诊费用在内的医疗费用跨省直接结算服务。

截至目前,315个统筹地区开通了普通门诊费用跨省直接结算,覆盖了全国70%的统筹地区。但由于以往各地医保和医院信息系统建设标准不统一,需要逐一改造接口,参保人如果没有进行备案、中断缴费、社保卡没有激活或在市县和医药机构没有开通门诊直接结算,都会导致结算失败,更进一步的医保信息化、标准化建设正在全力推进中。

据《科技日报》

堵点一:医保办理材料表述模糊不清

之前,医保办理材料中存在着“其他材料”“有关材料”等表述,这些模糊表述成了老百姓办事的堵点。

哪些材料确实需要,哪些材料不需要,各地办事机构解读不同,办理起来有差别,甚至一些法规要求之外的办理环节和材料也被人硬塞上去。

“我们取消了‘其他材料’‘有关材料’这样的模糊表述,逐一列明了办理材料。”国家医疗保障局(以下简称国家医保局)医疗保障事业管理中心负责人蒋成嘉说,国家医保局印发《全国医疗保障经办政务服务事项清单》,实行“清单管理”,各服务事项的办理材料均不超过4项。

据介绍,“清单管理”是底线,各地可酌情“做减法”,但不能“做加法”。今年年底前,清单制度将在各级医保部门全面推行,基本实现医保经办服务在全国范围内的无差别办理。

堵点二:基本医保和商业保险不能一起报

之前,由于基本医保与商业健康险的信息系统没有打通,如果商业险的参保人要报销,需要拿着相关材料到商业保险机构去结算。

此次,《意见》中提出费用“一单式”结算。基于信息化建设和医保信息系统



我区一家医院成为“四级乙等”医院

近日,中国卫生信息技术交流大会在武汉如期举行,期间举行了2020年度第一批国家医疗健康信息互联互通标准化成熟度等级评测授牌仪式。在参与测评的20个区域和148家医院中,我区鄂尔多斯市准格尔旗中蒙医院获得了“医院信息互联互通标准化成熟度测评”四级乙等,成为鄂尔多斯市首家通过该测评的医院。这是准格尔旗中蒙医院继2010年被国家中医药管理局评定为“全国中医医院信息化示范单位”、2011年被国家中医药管理局确定为“全国中医医院电子病历试点单位”之后,信息化建设取得的又一标志性成果。

据了解,医院高度重视信息化建设工作,保障信息化投入。信息中心主任梁联胡带领全科人员,在医疗、护理、医技等相关部门的全力配合下逐步推进信息化工作。2007年12月医院信息平台初步上线,2008年5月完成了信息化基础建设。2019年医院开始建设信息集成平台,着手建设互联网医院系统。2020年医院改扩建搬迁至新建的专业机房。

目前,不管是疫情防控还是患者就诊、健康体检,医院以电子病历为中心,涵盖HIS、LIS、PACS、RIS、PASS、移动临床、临床路径、智慧护理、线上线下移动支付、自助服务、体检、智能化药房药库、智慧

妇幼系统、绩效考核、成本核算、合理用药、决策分析、绩效考核、医保接口等系统,在标准化智慧机房环境、智慧运维系统、云备份接管、数据安全、质控体系支撑下的医院管理系统,实现了患者从家门口预约挂号到医院就诊互联互通,方便快捷。挂号、就诊、缴费、检查、取药所有就诊流程以及医保患者即出即报、慢性病直报、单病种直报、按病种付费无缝衔接。

“互联互通”测评是由国家卫生健康委组织的对医院信息化建设的综合考核,通过评估医院信息化的标准化水平和信息共享能力,全面反映信息化建设水平。经过系统不断完善和认真的准备,医院于2019年8月提交了互联互通成熟度四级测评申请,通过自评、专家文审、定量查核,于6月24日接受了国家测评专家组现场查核。专家组对医院信息化整体情况及互联互通建设情况给予了充分肯定和认可。

不忘初心,砥砺前行。准格尔旗中蒙医院将以通过国家互联互通标准化成熟度四级乙等为契机,在信息化规划建设中,秉承“以评促建,以评促改,以评促用”的理念,不断改造业务系统,完善业务流程,提高数据标准化,有力推动医院的信息水平整体不断提升。

据内蒙古自治区医改办

一对夫妻可生育三个子女 拟写进人口计生法

8月18日,人口与计划生育法修正草案(以下简称“草案”)提请十三届全国人大常委会第三十次会议审议。草案规定:国家提倡适龄婚育、优生优育。一对夫妻可以生育三个子女。草案取消社会抚养费,删除与三孩生育政策不适应的规定;完善积极生育支持措施,减轻家庭生育、养育、教育负担。

国家卫健委副主任于学军在作草案说明时表示,现行人口与计划生育法于2002年施行,2015年实施全面两孩政策时进行了修改。今年5月,中央政治局会议审议了《关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》,明确实施一对夫妻可以生育三个子女政策及配套支持措施。根据工作部署,国家卫健委、国家发改委起草了《中华人民共和国人口与计划生育法(修订草案送审稿)》。司法部征求了中央有关部门和部分地方政府的意见,会同国家卫健委、国家发改委研究修改,形成了草案。草案已经国务院第139次常务会议讨论通过。

草案立足促进人口长期均衡发展,重点围绕实施三孩生育政策、取消社会抚养费制约措施、

配套实施积极生育支持措施进行修改,同时强化对全面两孩政策实施前计划生育家庭合法权益的保障,确保相关政策措施尽快落地实施。对与三孩生育政策无关的内容,此次原则上未予修改。

草案完善积极生育支持措施,一是规定采取支持措施,减轻家庭生育、养育、教育负担;二是要求医疗卫生机构开展孕产期保健服务,加强对家庭婴幼儿照护的支持和指导;三是推动建立普惠托育服务体系,提高婴幼儿家庭获得服务的可及性和公平性,规范托育服务;四是支持有条件的地方探索设立父母育儿假;五是在居住社区建设婴幼儿活动场所及配套服务设施,在公共场所、工作场所按规定设置母婴设施。

草案规定,保障计划生育家庭的合法权益。对全面两孩政策实施前的计划生育家庭,在现行法律规定的奖励扶助措施基础上,进一步完善相关规定:一是在老年人福利、养老服务等方面给予必要的优先和照顾;二是独生子女发生意外伤残、死亡的,给予全方位帮扶保障。

据《中国青年报》

内蒙古 纠正医疗服务不正之风

近日,内蒙古自治区卫生健康委联合八部门印发通知要求,切实履行“管行业必须管行风”“谁主管谁负责”的行业治理主体责任,持续纠治医药购销领域和医疗服务中的不正之风。

通知要求,深入开展定点医疗机构规范使用医保基金专项治理,依法严厉打击、严肃惩戒违法违规使用医保基金行为。持续整治收受“红包”等医疗乱象,巩固专项治理成效,完善回访制度,畅通举报途径,加强线索查办,及时清除影响群众就医获得感的不正之风。保持打击“回扣”高压态势,在药品、医用耗材、诊疗项目和服务设施等方面开展回扣问题专项排查检查。加大不正之风案件联合惩戒力度,依托药品和医用耗材集中采购市场,对涉案的药品和耗材实施信用评级,采取限制或中止挂网、采购,披露失信信息等措施。

据《健康报》

内蒙古自治区人民医院 关于门诊全预约就诊通知

为了加强疫情防控,减少患者等候时间,避免人员聚集,内蒙古自治区人民医院全面实行“全预约、分时段、实名制”预约挂号,取消现场挂号,请您合理安排就诊时间,按照预约就诊时段提前半小时来院等候就诊,并全程佩戴口罩,保持1.5米以上安全距离!

温馨提示:

- 1.请您仔细确认预约时段,以免延误就诊,也切勿过早来院等候,增加感染风险!
- 2.对于使用智能技术存在困难的老年人等特殊人群,可以拨打0471-3283402预约挂号!



香港中文大学(深圳)医学院成立 9月正式开学

经过两年多的筹建,香港中文大学(深圳)医学院17日正式成立,心脏外科手术、麻醉和围手术期循证医学研究专家郑仲熹教授任创院院长。今年9月首批临床医学专业本科新生将入学。

2019年1月,深圳市人民政府、香港中文大学、香港中文大学(深圳)正式签订协议,共同建设香港中文大学(深圳)医学院。医学院将借鉴香港中文大学医学院的办学基础和教学经验,吸收国内外医学院的先进办学理念,探索深港融合的医学教育新模式,建立本、硕、博人才培养体系。未来医学院还将分阶段开设公共卫生、药学、护理学等专业。

香港中文大学(深圳)校长徐扬生教授在致辞中表示,医学院的建立是香港中文大学(深圳)发展过程中重要的里程碑,也表明粤港澳大湾区建设中国医学教育、医疗服务新高的决心。学院将立足深圳,放眼粤港澳大湾区国家战略和健康中国建设的总体部署,致力于成为集高端医学人才培养、先进医疗服务和创新医学研究三大功能为一体的国际一流医学中心。

记者了解到,香港中文大学(深圳)医学院将推动医工结合、医理结合和转化医学发展,通过探索深港合作办学、合作办医的新体制、新机制,实践医学教育、医院管理新理念、新模式,努力建成辐射粤港澳大湾区的高水平医学中心。

据新华社

至8月19日7时 内蒙古自治区 新冠肺炎疫情最新情况

2021年8月18日7时至8月19日7时,内蒙古自治区报告无新增疑似病例和无症状感染者,新增境外输入确诊病例1例(由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至2021年8月19日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例2例,本土确诊病例1例(在呼伦贝尔市海拉尔区),均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,严防疫情扩散蔓延。

据健康内蒙古官微



资料图片

国务院联防联控机制 建立医疗机构感染防控工作 “四项机制”

为指导各地进一步加强医疗机构感染预防与控制(以下简称感控)工作,国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组近日印发通知,决定建立专业团队年度评估机制、卫生健康行政部门每月抽查检查机制、医疗机构一把手负责制和每月研究机制、追责问责机制“四项机制”。

通知要求,各省级卫生健康行政部门要充分发挥有关专家作用,组建辖区内感控专业团队。每年组织有关专家成立若干评估小组,对新冠肺炎救治定点医院感控工作进行一次整体评估,确保省域有关医疗机构全覆盖。

对于各级卫生健康行政部门,通知要求,每月要对辖区内的医疗机构,特别是新冠肺炎救治定点医院,参照年度评估工作进行感控专项抽查。抽查要以“不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同、直奔基层、直插现场”的形式开展,一旦发现问

题隐患,要予以严肃通报,并限期整改到位。

通知指出,医疗机构的主要负责人是本单位感控工作的第一责任人,要对感控工作予以高度重视,全面掌握本机构感控工作各项情况,强化各项制度落实,持续提高管理水平。各医疗机构要将感控工作纳入领导班子重要议事日程,每月至少组织召开一次感控工作专题会,认真听取工作汇报,及时研究解决实际问题。

通知强调,各级卫生健康行政部门要充分认识到感控工作的复杂性、艰巨性、长期性以及发生医疗机构内感染后果的严重性,坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,进一步强化对辖区医疗机构的监管职责,健全感控工作追责问责机制。对因责任不落实,整改不到位,发生医疗机构内感染的,要直接追究医疗机构一把手责任,并对有关责任人依法依规予以严厉惩处。

据新华社